



Возможности и перспективы развития сельского хозяйства в ДНР

Подготовила

Учитель географии

Муниципальная образовательная
организация «Общеобразовательная
Школа № 2 города Енакиево»

Скрипкина Юлия Андреевна

Тенденции

О сельском хозяйстве в ДНР всё чаще говорят как об одном из основных локомотивов экономического развития региона. Сегодня здесь наблюдается расширение обрабатываемых земель, увеличивается посевная площадь, объемы производства муки и зерновых культур позволяют отправлять их на экспорт, меняется само отношение к отрасли, которая до войны в Донбассе особо не интересовала ни политиков, ни инвесторов. Пока еще рано говорить, что из промышленного региона Донбасс превращается в аграрный, но эту тенденцию трудно не заметить.



НОВЫЙ ПОДХОД

Сельхозсектор Донбасса при Украине был в стагнации из-за отсутствия инвестиций как со стороны государства, так и бизнес сообщества. Ситуация изменилась с созданием Донецкой Народной Республики. Принципиально новый подход к развитию АПК был выбран ввиду экономической блокады, введенной весной 2015 года.



Насыщение рынка хлебом



В 2015 году создали первую машинно-технологическую станцию, открыли первую племенную свиноферму, начали создавать семенной фонд, завязали деловые связи с аграриями Российской Федерации. Но главное – земледельцы Республики справились со своей основной задачей – дать людям хлеб. И в минувшем году предприятия сельскохозяйственного сектора ДНР собрали 264 тысячи тонны зерна пшеницы.

«Зона рискованного земледелия»

По сравнению с 2013 годом, когда озимые занимали 38 тысяч гектаров, в нынешнем году площадь под ними увеличили до 92 тысяч гектаров – то есть в 2,5 раза. В наших краях, которые называют «зоной рискованного земледелия», сделали ставку на расширение озимого клина.



Сегодня в Республике успешно работают пять семеноводческих хозяйств. В 2015 году они приступили к созданию Республиканского семенного фонда, который станет еще одной гарантией продовольственной безопасности ДНР.

Осенняя посевная

Осенний сев приходилось откладывать из-за нехватки в почве влаги. Завершение года выдалось влажным, теплым, дружные всходы озимых отмечены на 96 процентов площадей, отданных под озимые культуры. Если погода зимой будет благоприятной и, ближе к весне, можно провести подкормку посевов по мерзлоталой почве, урожай в будущем будет весьма неплох».



Дефицит сельхозтехники



Хорошие механизаторы есть в каждом хозяйстве, а вот с техникой была проблема. Всего из РФ получили 201 единицу техники. Это 30 современных комбайнов, 20 мощных тракторов, немало прицепных агрегатов-опрыскивателей, сеялок, культиваторов.

Растениеводство и животноводство



Именно растениеводство и животноводство могут и должны стать локомотивами для сельского хозяйства ДНР. Животноводство – самая тяжелая отрасль в АПК. При Украине ему не уделялось внимания, и отрасль пришла в упадок. Начали с возрождения свиноводства. На выделенные Главой ДНР Александром Захарченко средства в России было закуплено 300 животных маточного поголовья. Первые шаги предпринимались и по увеличению поголовья крупного рогатого скота, развитию птицеводства и рыбоводства.

Рыбоводство

По подсчетам, на территории ДНР расположены 744 водоема, есть своя прибрежная полоса Азовского моря. Все это немалый продовольственный резерв. В Старобешевском районе есть собственный рыбный комплекс, инкубационный цех которого способен предоставить до 50 млн личинок и десятки тонн мальков рыбы.



Грамотный севооборот



Структура посевов будет совершенствоваться. Важно защитить и саму землю от бездумного ее использования, а это во многом зависит и от грамотного севооборота. В целом же, зернобобовыми культурами должно быть занято 65 процентов пашни, остальное ее количество грамотно распределено между другими культурами.

Помощь государства

Разработано два масштабных документа, с предусмотренными в них развитие главных направлений в агропромышленном комплексе – растениеводства и животноводства. В ДНР также готовятся законодательные документы о зерне и зерновом рынке, о личных крестьянских и фермерских хозяйствах, готовят свои предложения и каждое из управлений и служб Минагропрома.



Решение проблем



В конце 2017 года глава ДНР Александр Захарченко сделал ряд оптимистичных заявлений.

Во-первых, в 2018 году будет пересмотрена налоговая политика по отношению к агропромышленной отрасли: речь идет о смягчении действующего режима отчетности.

Во-вторых, государство начинает обеспечивать себя комбайнами собственного производства.



Заключение

Агропромышленный комплекс видится единственной отраслью, которая в условиях упадка тяжелой промышленности может обеспечить работой большое количество людей.

Сегодня в России доля валовой продукции, производимой личными крестьянскими хозяйствами, составляет около 60%. Для ДНР эта цифра должна быть как минимум не меньше.

Главный тренд развития сельского хозяйства республики — упор на малые предприятия и частную инициативу, которую всеми способами должно стимулировать государство.

От того, удастся ли властям и фермерам выработать взаимовыгодные формы сотрудничества, главным образом и будет зависеть развитие отрасли.